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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Στις 14-5-2013, στο Συνεδριακό Κέντρο του Ευγενίδειου Ιδρύματος, Λ. Συγγρού 387, 
Παλαιό Φάληρο, έλαβε χώρα μία «Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης για την Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση των Δασικών Πυρκαγιών στην Ελλάδα σε Καιρό Οικονομικής Κρίσης» που 
τελούσε υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) και της 
Ειδικής Γραμματείας Δασών του Υ.Π.Ε.Κ.Α.  

Την εκδήλωση διοργάνωσε το Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων και 
Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων (ΙΜΔΟ&ΤΔΠ) στα πλαίσια του χρηματοδοτούμενου από 
το Πράσινο Ταμείο του Υ.Π.Ε.Κ.Α. έργου με τίτλο «Συμβολή στην πρόληψη των δασικών 
πυρκαγιών κατά το 2012-2013 με τη μεθοδολογία INCA», σε συνεργασία με το Παγκόσμιο 
Κέντρο Παρακολούθησης Πυρκαγιών (Global Fire Monitoring Center – GFMC).  

Στην ημερίδα εκπροσωπήθηκαν η ΓΓΠΠ, η Γενική Γραμματεία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, η Ειδική Γραμματεία Δασών, το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού 
Σώματος (ΠΣ), το Γενικό Επιτελείο Στρατού, το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας, ο Οργανισμός 
Κτηματολογίου και Χαρτογράφησης Ελλάδας, η Περιφέρεια Αττικής, η Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων Αττικής και η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία. Επίσης συμμετείχαν ειδικοί 
επιστήμονες και ερευνητές από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το 
Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων και Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων 
και το Εθνικό Αστεροσκοπείο. Συμμετείχαν ακόμη η ΜΚΟ WWF Ελλάς, εκπρόσωποι 
εθελοντικών ομάδων δασοπροστασίας της Αττικής και άλλοι ενδιαφερόμενοι. Επίσης τη 
συζήτηση παρακολούθησαν ειδικοί ξένοι επιστήμονες, συνεργάτες του GFMC, και 
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος», το οποίο συγχρηματοδότησε την εκδήλωση, 
με επικεφαλής τον ιδρυτή του κ. Παναγιώτη Τσάκο.  

Στους παρευρισκόμενους απηύθυναν χαιρετισμούς ο Διευθυντής του ΙΜΔΟ&ΤΔΠ και  
εκπρόσωποι των φορέων. Ειδικότερα οι εκπρόσωποι της ΓΓΠΠ και της Ειδικής Γραμματείας 
Δασών αναφέρθηκαν στις διατιθέμενες για το 2013 πιστώσεις για την πρόληψη των 
πυρκαγιών. Στη συνέχεια έγιναν σύντομες ομιλίες σχετικά με το θέμα της συζήτησης από τον 
Διευθυντή του GFMC καθηγητή Dr. Johann G. Goldammer, τον ερευνητή του ΙΜΔΟ&ΤΔΠ 
Δρ. Γαβριήλ Ξανθόπουλο και τον Διευθυντή Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείο του 
Πυροσβεστικού Σώματος Πύραρχο κ. Χρήστο Γκολφίνο ο οποίος παρουσίασε την 
προετοιμασία του ΠΣ για το 2013.  

Κατόπιν ο χρόνος της ημερίδας αφιερώθηκε σε ανοικτή και ειλικρινή συζήτηση μεταξύ των 
παρευρισκομένων για το θέμα της σημερινής οργάνωσης για τη διαχείριση των δασικών 
πυρκαγιών με έμφαση στις υπάρχουσες αδυναμίες. Ενδεικτικά συζητήθηκαν θέματα όπως οι 
επιπτώσεις της οικονομικής στενότητας στους διάφορους τομείς της διαχείρισης των δασικών 
πυρκαγιών, οι δυνατότητες αποφυγής αλληλοεπικαλύψεων και καλύτερης αξιοποίησης 
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